



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月13日 星期五 责编:赖妍 美编:郑理文 校对:姚毅 06

# 重点

头条

## 世卫:新冠肺炎疫情大流行

“我们以前从未见过冠状病毒引发的大流行。我们以前也从未见过得到控制的大流行。我们已经响亮而清楚地敲响了警钟。”

——世界卫生组织总干事谭德塞再次呼吁各国采取紧急的、积极的行动。

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞11日说,新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行。

谭德塞在日内瓦举行的例行记者会上说,疫情的传播程度和严重性令人深感担忧,“因此我们评估认为,新冠肺炎疫情从特征上可称为大流行”。

科普

据新华社电 新冠肺炎成为第一个被称为“大流行”的冠状病毒传染病。“大流行”(pandemic)原是世卫组织对流感的定级之一。世卫组织将流感分为6级,其中最高的就是“大流行”,其定义是某种流感病毒

他说,过去两周中国以外新冠肺炎确诊病例数增长了13倍,受影响国家和地区数增加了两倍;目前114个国家和地区的确诊病例累计超过11.8万例,死亡病例达到4291例,还有数以千计的人在医院里为生存而战。未来几周内预计确诊病例数、死亡人数以及

受影响国家和地区数量还将进一步攀升。

谭德塞强调,将新冠肺炎疫情描述为“大流行”不会改变世卫组织对其威胁的评估,“它不会改变世卫组织正在做的事情,也不会改变各国应该做的事情”。

### 什么是“大流行”?

在疫情发源地以外的至少一个国家发生了社区层面的暴发,表明病毒正在跨国蔓延。

从概念上讲,当时的“大流行”指的是流感病毒的影响范围,而不是疫情的严重程度和致死率。2010年世卫

组织网站给出“大流行”的简单定义,即“一种新疾病在全球范围内传播”。目前,世卫组织已不再使用上述6级分类评估流感等传染病,而是改为4大阶段。但人们还是常用“大流行”这个词来形容传染病的全球性传播。

焦点

## 急了!美国对欧洲“关门”

指责欧洲应对疫情不力,暂停与英国以外的26个欧洲国家间人员往来

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普11日宣布,自13日午夜起暂停美国与英国以外的26个欧洲国家间人员往来。

11日晚,特朗普在白宫椭圆形办公室发表全国电视讲话,宣称新冠病毒是“国外病毒”,指责欧洲联盟未能迅速应对新冠肺炎疫情,把美国本土出现的聚集性感染病例归咎于欧洲游客。

旅行禁令将从13日23时59分起生效,为期30天。特朗普说,这一旅行禁令将“视情况作调整”,且不适用于英国。而接受恰当筛查的美国民众也可以免受禁令限制。

按照美联社的说法,特朗普先前屡次强调新冠肺炎疫情不严重,11日态度突变,宣布严厉限制措施。要求不公开身份的一名知情人士披露,有政府官员甚至提议宣布

国家进入紧急状态,最终遭特朗普否决。

特朗普发表讲话后不久,白宫方面宣布他原定本周在内华达和科罗拉多两州竞选造势的行程取消。按照路透社的说法,寻求连任的特朗普先前因未能严肃对待新冠肺炎疫情而遭受批评,他的连任可能取决于能否有效应对新冠疫情对美国造成的危机。

经济

疫情“大流行”终结美股  
11年牛市,再次触发熔断

### 道指跌入熊市



■纽约股市三大股指11日暴跌。

新华社发

## 特朗普出手救市

据新华社电 为缓解新冠肺炎疫情蔓延对美国经济造成的压力,特朗普同时宣布多项应急财政措施。

特朗普在讲话中说,“正集结联邦政府和私营部门的全部力量保护美国民众”,包括:责成多个政府部门,为“确诊感染新冠病毒、正在接

受隔离或照顾新冠肺炎患者的员工”提供财政救济;要求财政部推迟向“遭受疫情负面影响的特定个人和企业”征收税款,称此举有望为美国经济额外注入超过2000亿美元流动性;宣布美国小企业管理局将提供低息贷款,帮助企业渡过难关。

特朗普还要求国会立刻通过削减联邦工资税法案,以刺激经济。国会众议院议长南希·佩洛西当天早些时候与财政部长史蒂文·姆努钦一同宣布,已起草经济援助法案应对新冠疫情,呼吁共和、民主两党议员迅速批准法案。

健康

### 美国有些流感死亡病例可能实为新冠肺炎病例

据新华社电 美国疾病控制和预防中心主任罗伯特·雷德菲尔德11日说,美国存在新冠肺炎死亡病例被误认为是流感死亡病例的情况。今冬流感季美国估计已有至少3200万流感病例,其中1.8万人死于流感相关疾病。

生活

### 意大利关闭全国商铺 仅食品店和药店营业

据新华社电 意大利总理孔特11日晚宣布,在全国范围内关闭食品店和药店外的所有店铺,但公共交通、物流、邮局、银行和食品生产行业将正常营业和运转,以保证对公众的基本生活服务。

意大利10日起进入全国“封城”状态。截至当地时间11日18时,意大利累计新冠肺炎确诊病例12462例,累计死亡病例827例。

旅游

### 印度暂停普通入境签证

据新华社电 印度政府11日晚宣布,从3月13日至4月15日,除持有外交、公务、联合国和国际组织、工作及项目签证外,禁止所有其他签证持有人在4月15日前入境。该决定还适用于所有持“印度海外公民卡”的人。

声明说,目前已在印度的旅客,不论外国人还是印度公民,只要2月15日以后去过新冠肺炎疫情严重的国家(包括中国、意大利、伊朗、韩国、法国、西班牙和德国),都需要进行至少14天隔离。

关注

### 伊朗确诊病例破万

据新华社电 伊朗卫生部12日宣布,截至12日上午,伊朗新冠肺炎确诊病例比前一天新增1075例,累计确诊病例达到10075例,其中死亡429例,治愈3276例。

近日,伊朗政府采取一系列措施遏制疫情,包括启动国家动员计划,呼吁全国高校和研究机构加强对新冠病毒的研究,调动10万名伊斯兰革命卫队和巴斯基民兵帮助抗击疫情等。

面孔



### 汤姆·汉克斯夫妇确诊

据新华社电 美国影星汤姆·汉克斯夫妇12日在澳大利亚拍摄影片期间确诊感染新冠肺炎,目前已经被昆士兰州黄金海岸的一家医院收治。

汉克斯在社交媒体上表示,他和妻子丽塔都出现了身体疼痛、发冷、发低烧等感冒症状,为保险起见,他们接受了新冠肺炎检测,结果双双被确诊。接下来,他们将按照要求进行检查、观察和隔离。